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BK-VII.0520.299.2024
Warszawa, 24 października 2024 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4856 złożoną do Ministra Sprawiedliwości w sprawie 

niszczenia polskiego rolnictwa poprzez wyroki sądowe skazujące rolników za nadmierne 

obciążanie otoczenia nieprzyjemnymi zapachami, uprzejmie przedstawiam następujące 

informacje.

Zgodnie z podziałem kompetencji w ramach działów administracji rządowej za sprawy 

związane z rolnictwem i rozwojem wsi, w tym sprawy dotyczące kształtowania ustroju 

rolnego państwa i ochrony gruntów przeznaczonych na cele rolne odpowiada 

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Z kolei kwestie zagospodarowania przestrzennego 

oraz mieszkalnictwo znajdują się w obszarze właściwości Ministerstwa Rozwoju 

i Technologii.

W kontekście ochrony środowiska, wskazać także należy na właściwość Ministerstwa 

Klimatu i Środowiska. Przykładowo, zgodnie z treścią art. 362 ust. 1 ustawy z dnia 

27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2024 r. poz. 54.) jeżeli podmiot 

korzystający ze środowiska negatywnie oddziałuje na środowisko, organ ochrony 



środowiska może, w drodze decyzji, nałożyć obowiązek ograniczenia oddziaływania 

na środowisko i jego zagrożenia lub przywrócenia środowiska do stanu właściwego. 

Sprawa rolnika, którego dotyczy interpelacja, została omówiona podczas 18. posiedzenia 

Sejmu RP 26 września 2024 r. Na pytania posłów odpowiedział Sekretarz Stanu 

w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Przedstawił aktualny stan sprawy i działania 

resortu rolnictwa. Zapis tego wystąpienia jest dostępny na stronie internetowej Sejmu RP:

18.posiedzenie Sejmu - wystąpienie Sekretarza Stanu MinRol (pierwsza wypowiedź)

18. posiedzenie Sejmu - wystąpienie Sekretarza Stanu MinRol (druga wypowiedź).

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

https://www.sejm.gov.pl/sejm10.nsf/wypowiedz.xsp?posiedzenie=18&dzien=2&wyp=003
https://www.sejm.gov.pl/sejm10.nsf/wypowiedz.xsp?posiedzenie=18&dzien=2&wyp=005
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